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３ 障害福祉と共生社会の実現について（問22～26、報告書p.102～130） 

【結果概要】 

①担当課 

障害福祉課 

②調査目的 

全ての県民が障害の有無によって分け隔てられることなく、相互に人格と個性を尊重し合い

ながら共生する社会の実現のため、障害福祉施策についての県民意識の調査を行い、今後の各

種施策の検討に際しての基礎資料とするため。 

③調査結果の概要・分析 

○「障害者差別解消法」「滋賀県障害者差別のない共生社会づくり条例」「滋賀県手話等によ

る意思疎通等促進条例」「合理的配慮」「障害の社会モデル」「インクルーシブ教育」「個別

避難計画」の認知度（問22、p.102）では、『内容も含めて知っている』人の割合は、8.7％、

4.1％、2.0％、10.4％、3.7％、8.6％、5.6％にとどまり、今後、一層周知を行っていく必

要がある。 

○障害のある方が地域で暮らすための課題（問23、p.117）について、「困ったときに相談で

きる機関」が41.0％で最も高く、次いで「地域住民の理解」が35.4％、「食事、お風呂、ト

イレなどの身体介護」が33.6％となった。特に「身体介護」に関しては、前回調査と比較

して12.5ポイント増加しており、超高齢化や少子化が進む社会において重要な課題として

注目されている。 

○障害のある方の権利擁護（問24、p.120）について、「障害者差別や虐待を未然に防止する

ための支援者等関係者への指導・支援」が31.8％で最も高く、次いで、「障害のある人とな

い人が子どもの時から共に過ごせる場や機会の充実」が30.7％、「障害者虐待の早期発見と

早期対応」が30.1％となった。 

○障害のある方の防災対策として必要なこと（問25、p.123）について、「障害の特性にあっ

た避難所の確保、避難所における支援」が49.3％で最も高く、前回調査と比較して4.7ポイ

ント増加している。次いで「地域内での災害時に支援を必要とする方の把握」が35.4％と

なっている。特に「障害の特性にあった避難所の確保、避難所における支援」に関しては、

男女とも多くの世代でポイントが大きく上昇しており、全世代の女性で最も重視される項

目となっている。近年、大規模災害が頻発する中、避難所のあり方についての関心が高まっ

ていることがうかがえる。 

○共生社会の実現に向けた必要な取組（問26、p.126）について、「障害のある方がいつでも

安心して相談できる仕組みづくり」が27.1％で最も高く、次いで「障害のある方の働く場

の拡充」が22.6％、「ショートステイやホームヘルプなど在宅福祉サービスの充実」が20.9％

となった。 

④今後の施策への反映 

今回の調査結果から、障害福祉施策についての県民の意識や課題について把握することがで

きた。 

調査結果については、平成31年４月に施行した「滋賀県障害者差別のない共生社会づくり条

例」に基づく取組や、「滋賀県障害者プラン」の見直しなど、今後の障害福祉施策を勧める上で

の基礎資料として活用していく。 
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ア 障害者差別解消法

イ
滋賀県障害者差別のない共生社会

づくり条例

ウ
滋賀県手話等による意思疎通等

促進条例

エ 合理的配慮

オ 障害の社会モデル

カ インクルーシブ教育

キ 個別避難計画

8.7%

4.1%

2.0%

10.4%

3.7%

8.6%

5.6%

25.9%

23.3%

12.5%

18.8%

16.6%

12.7%

19.9%

61.9%

69.1%

81.7%

66.9%

75.5%

74.7%

70.5%

3.4%

3.4%

3.8%

3.9%

4.1%

4.0%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

【結果表・グラフ】 

（１）障害福祉と共生社会に関する用語の認知度 

問22 あなたは、下にあげる用語について知っていますか。 

 ア～キのそれぞれの項目について、右の欄の１～３の中から当てはまるものを選んでください。 

 （○はそれぞれ１つずつ）

N=3,918 
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① 障害者差別解消法 

【地域別】 

8.7% 25.9% 61.9% 3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和７年度調査(N=3,918)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

10.1%

6.9%

7.9%

9.0%

12.2%

7.6%

5.4%

23.2%

29.8%

23.0%

26.0%

26.3%

27.0%

23.3%

63.7%

59.3%

67.0%

62.7%

55.9%

62.7%

66.7%

3.0%

4.0%

2.1%

2.3%

5.6%

2.7%

4.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=1,008)

湖南地域(N=988)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=600)

湖東地域(N=426)

湖北地域(N=370)

湖西地域(N=129)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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【性別】 

【年代別】 

8.0%

9.3%

27.0%

25.0%

61.8%

62.0%

3.2%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,825)

女性(N=2,025)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

8.6%

7.5%

9.5%

10.3%

8.4%

23.9%

22.9%

25.9%

31.6%

30.9%

62.4%

67.0%

64.0%

54.8%

54.3%

5.1%

2.6%

0.6%

3.3%

6.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～34歳(N=1,153)

35～49歳(N=925)

50～64歳(N=862)

65～74歳(N=544)

75歳以上(N=418)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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② 滋賀県障害者差別のない共生社会づくり条例 

【地域別】 

4.1% 23.3% 69.1% 3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和７年度調査(N=3,918)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

5.2%

4.7%

2.1%

3.7%

3.8%

4.3%

1.6%

19.6%

24.3%

24.1%

26.7%

24.9%

23.8%

20.9%

72.2%

67.0%

71.7%

66.7%

66.7%

69.2%

72.9%

3.0%

4.0%

2.1%

3.0%

4.7%

2.7%

4.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=1,008)

湖南地域(N=988)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=600)

湖東地域(N=426)

湖北地域(N=370)

湖西地域(N=129)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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【性別】 

【年代別】 

4.4%

4.0%

23.4%

23.1%

69.0%

69.2%

3.2%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,825)

女性(N=2,025)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

3.1%

2.9%

5.8%

4.6%

5.7%

17.1%

18.7%

24.9%

35.1%

32.3%

74.3%

76.0%

68.7%

56.6%

56.5%

5.5%

2.4%

0.6%

3.7%

5.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～34歳(N=1,153)

35～49歳(N=925)

50～64歳(N=862)

65～74歳(N=544)

75歳以上(N=418)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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③ 滋賀県手話等による意思疎通等促進条例 

【地域別】 

2.0% 12.5% 81.7% 3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和７年度調査(N=3,918)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

2.0%

2.6%

2.1%

1.3%

1.9%

2.2%

0.8%

11.7%

11.3%

11.0%

16.0%

11.3%

14.1%

14.0%

82.5%

81.6%

84.3%

79.7%

80.8%

81.6%

81.4%

3.8%

4.5%

2.6%

3.0%

6.1%

2.2%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=1,008)

湖南地域(N=988)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=600)

湖東地域(N=426)

湖北地域(N=370)

湖西地域(N=129)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答



108 

【性別】 

【年代別】 

2.0%

2.0%

14.0%

11.1%

80.3%

82.9%

3.7%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,825)

女性(N=2,025)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

1.9%

1.2%

3.0%

1.5%

2.9%

7.8%

10.6%

15.0%

17.5%

17.7%

83.4%

85.8%

81.4%

77.8%

73.2%

6.9%

2.4%

0.6%

3.3%

6.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～34歳(N=1,153)

35～49歳(N=925)

50～64歳(N=862)

65～74歳(N=544)

75歳以上(N=418)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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④ 合理的配慮 

【地域別】 

10.4% 18.8% 66.9% 3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和７年度調査(N=3,918)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

11.1%

10.3%

9.4%

9.3%

12.2%

9.2%

11.6%

19.8%

19.8%

13.1%

14.7%

20.2%

23.2%

20.9%

65.3%

65.8%

74.9%

71.3%

62.4%

64.9%

63.6%

3.8%

4.0%

2.6%

4.7%

5.2%

2.7%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=1,008)

湖南地域(N=988)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=600)

湖東地域(N=426)

湖北地域(N=370)

湖西地域(N=129)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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【性別】 

【年代別】 

9.4%

11.3%

19.3%

18.1%

67.5%

66.6%

3.8%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,825)

女性(N=2,025)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

21.4%

18.3%

18.6%

18.2%

13.9%

58.5%

67.0%

70.3%

72.1%

75.4%

6.3%

2.8%

0.6%

4.0%

6.7%

13.7%

11.9%

10.6%

5.7%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～34歳(N=1,153)

35～49歳(N=925)

50～64歳(N=862)

65～74歳(N=544)

75歳以上(N=418)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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⑤ 障害の社会モデル 

【地域別】 

3.7% 16.6% 75.5% 4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和７年度調査(N=3,918)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

4.0%

3.2%

3.1%

2.3%

6.6%

3.2%

4.7%

17.7%

16.6%

15.7%

15.3%

17.4%

17.3%

14.0%

74.6%

75.7%

76.4%

78.3%

70.4%

77.3%

77.5%

3.8%

4.5%

4.7%

4.0%

5.6%

2.2%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=1,008)

湖南地域(N=988)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=600)

湖東地域(N=426)

湖北地域(N=370)

湖西地域(N=129)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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【性別】 

【年代別】 

3.4%

4.0%

18.1%

15.1%

74.0%

77.0%

4.5%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,825)

女性(N=2,025)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

4.2%

3.1%

4.6%

2.2%

3.3%

15.5%

16.1%

16.0%

21.3%

16.3%

74.1%

77.9%

78.5%

72.1%

72.2%

6.2%

2.8%

0.8%

4.4%

8.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～34歳(N=1,153)

35～49歳(N=925)

50～64歳(N=862)

65～74歳(N=544)

75歳以上(N=418)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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⑥ インクルーシブ教育 

【地域別】 

8.6% 12.7% 74.7% 4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和７年度調査(N=3,918)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

8.5%

8.7%

8.4%

7.7%

8.5%

10.3%

8.5%

13.9%

14.6%

7.3%

11.0%

13.6%

10.8%

15.5%

74.0%

72.1%

80.6%

77.3%

72.8%

76.2%

72.1%

3.6%

4.7%

3.7%

4.0%

5.2%

2.7%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=1,008)

湖南地域(N=988)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=600)

湖東地域(N=426)

湖北地域(N=370)

湖西地域(N=129)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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【性別】 

【年代別】 

7.2%

9.8%

11.7%

13.4%

76.9%

72.7%

4.2%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,825)

女性(N=2,025)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

9.7%

9.4%

10.9%

6.4%

1.7%

13.4%

14.2%

11.5%

12.3%

10.5%

70.9%

73.6%

77.0%

77.2%

79.2%

6.0%

2.8%

0.6%

4.0%

8.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～34歳(N=1,153)

35～49歳(N=925)

50～64歳(N=862)

65～74歳(N=544)

75歳以上(N=418)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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⑦ 個別避難計画 

【地域別】 

5.6% 19.9% 70.5% 4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和７年度調査(N=3,918)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

4.8%

5.3%

5.2%

6.3%

6.1%

5.4%

10.1%

20.8%

19.2%

18.8%

20.3%

18.3%

19.5%

24.0%

70.8%

70.6%

72.3%

69.7%

69.5%

73.0%

62.0%

3.6%

4.9%

3.7%

3.7%

6.1%

2.2%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=1,008)

湖南地域(N=988)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=600)

湖東地域(N=426)

湖北地域(N=370)

湖西地域(N=129)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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【性別】 

【年代別】 

4.8%

6.3%

20.7%

19.0%

70.5%

70.5%

4.1%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,825)

女性(N=2,025)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答

4.4%

4.4%

8.7%

5.7%

4.5%

16.2%

19.0%

20.9%

25.2%

22.7%

73.0%

73.7%

69.4%

65.4%

65.1%

6.3%

2.8%

1.0%

3.7%

7.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～34歳(N=1,153)

35～49歳(N=925)

50～64歳(N=862)

65～74歳(N=544)

75歳以上(N=418)

内容も含めて知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない（このアンケートで初めて知った）

不明・無回答
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 住まいの場の確保 19.9% 7 24.0% 4 19.8% 7 19.4% 5 18.7% 6 16.9% 8 17.3% 9 14.0% 8

2 地域住民の理解 35.4% 2 32.9% 3 35.8% 2 41.9% 2 35.7% 3 36.2% 2 35.7% 3 27.9% 3

3 困ったときに相談できる機関 41.0% 1 41.1% 1 40.3% 1 47.1% 1 40.0% 1 37.6% 1 42.7% 1 38.8% 1

4
食事、お風呂、トイレなどの身体

介護
33.6% 3 34.3% 2 30.6% 3 33.0% 3 37.7% 2 30.0% 3 38.4% 2 34.9% 2

5
急に病気になったとき、対応して

くれる医療機関
22.7% 4 23.8% 5 21.7% 6 22.5% 4 24.7% 4 18.3% 5 23.2% 5 26.4% 4

6 年金や手当の充実 17.9% 8 20.8% 8 15.6% 9 14.1% 8 17.7% 8 17.8% 6 17.8% 8 24.0% 5

7 体調の管理や病院への通院 15.7% 9 13.3% 9 19.8% 7 14.1% 8 14.3% 9 13.1% 9 18.4% 7 14.7% 7

8
施設、交通機関や情報のバリアフ

リー
21.2% 6 23.2% 6 24.9% 4 18.8% 6 18.3% 7 17.4% 7 20.5% 6 11.6% 9

9 災害時の対応 22.3% 5 22.2% 7 22.9% 5 18.8% 6 21.0% 5 24.4% 4 23.8% 4 21.7% 6

10 その他 1.1% 10 1.0% 10 0.8% 10 1.0% 10 1.3% 10 2.3% 10 0.5% 10 0.8% 10

N=370 N=129N=3,918 N=1,008 N=988 N=382 N=600 N=426

障害のある方が地域で暮らすこと
の課題
［２つ以内で複数回答］

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

番号 項目

1 住まいの場の確保

2 地域住民の理解

3 困ったときに相談できる機関

4 食事、お風呂、トイレなどの身体介護

5 急に病気になったとき、対応してくれる医療機関

6 年金や手当の充実

7 体調の管理や病院への通院

8 施設、交通機関や情報のバリアフリー

9 災害時の対応

10 その他

不明・無回答

19.9%

35.4%

41.0%

33.6%

22.7%

17.9%

15.7%

21.2%

22.3%

1.1%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

N=3,918

（２）障害のある方が地域で暮らすことの課題 

問23 障害のある方が地域で暮らすことについて、どのようなことが課題になると考えますか。

（○は２つまで）

[２つ以内で複数回答] 

【地域別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています 
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【性別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 住まいの場の確保 19.9% 7 20.5% 7 19.2% 7

2 地域住民の理解 35.4% 2 38.1% 2 33.1% 2

3 困ったときに相談できる機関 41.0% 1 38.8% 1 43.1% 1

4
食事、お風呂、トイレなどの身体

介護
33.6% 3 35.2% 3 32.6% 3

5
急に病気になったとき、対応して

くれる医療機関
22.7% 4 23.2% 4 22.1% 5

6 年金や手当の充実 17.9% 8 18.2% 8 17.2% 8

7 体調の管理や病院への通院 15.7% 9 16.8% 9 15.0% 9

8
施設、交通機関や情報のバリアフ

リー
21.2% 6 21.9% 5 20.7% 6

9 災害時の対応 22.3% 5 20.8% 6 23.6% 4

10 その他 1.1% 10 1.4% 10 0.8% 10

障害のある方が地域で暮らすこと
の課題
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,918 N=1,825 N=2,025
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【性・年代別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 住まいの場の確保 19.9% 7 25.4% 5 23.7% 7 21.5% 5 16.0% 8 5.8% 9

2 地域住民の理解 35.4% 2 37.2% 2 43.3% 1 35.2% 3 35.4% 2 38.3% 2

3 困ったときに相談できる機関 41.0% 1 37.6% 1 41.5% 2 36.2% 2 36.1% 1 45.1% 1

4
食事、お風呂、トイレなどの身体

介護
33.6% 3 37.2% 2 37.4% 3 39.4% 1 32.7% 3 20.9% 3

5
急に病気になったとき、対応して

くれる医療機関
22.7% 4 24.8% 6 27.3% 4 24.2% 4 19.0% 4 14.1% 8

6 年金や手当の充実 17.9% 8 19.1% 8 20.5% 8 17.6% 8 15.6% 9 15.5% 6

7 体調の管理や病院への通院 15.7% 9 14.8% 9 19.4% 9 14.9% 9 18.6% 5 17.5% 5

8
施設、交通機関や情報のバリアフ

リー
21.2% 6 26.2% 4 26.0% 5 19.3% 7 16.3% 6 15.0% 7

9 災害時の対応 22.3% 5 20.5% 7 24.6% 6 21.0% 6 16.3% 6 18.4% 4

10 その他 1.1% 10 2.8% 10 0.9% 10 - - 2.7% 10 - -

障害のある方が地域で暮らすこと
の課題
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=508 N=439 N=409 N=263 N=206

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 住まいの場の確保 19.9% 7 22.7% 7 17.7% 8 22.2% 4 9.6% 9 17.6% 6

2 地域住民の理解 35.4% 2 32.1% 3 35.9% 3 29.3% 2 37.4% 2 31.9% 2

3 困ったときに相談できる機関 41.0% 1 37.8% 1 48.5% 1 46.3% 1 42.3% 1 41.9% 1

4
食事、お風呂、トイレなどの身体

介護
33.6% 3 36.7% 2 41.1% 2 28.6% 3 23.1% 3 22.9% 4

5
急に病気になったとき、対応して

くれる医療機関
22.7% 4 24.0% 6 22.9% 6 20.4% 6 18.1% 5 23.8% 3

6 年金や手当の充実 17.9% 8 18.0% 9 16.9% 9 19.5% 7 16.7% 6 11.9% 7

7 体調の管理や病院への通院 15.7% 9 18.3% 8 18.0% 7 12.5% 9 11.4% 8 8.6% 9

8
施設、交通機関や情報のバリアフ

リー
21.2% 6 25.8% 4 24.9% 5 17.7% 8 15.7% 7 9.5% 8

9 災害時の対応 22.3% 5 24.6% 5 28.1% 4 21.5% 5 19.2% 4 20.5% 5

10 その他 1.1% 10 1.6% 10 0.9% 10 0.5% 10 - - - -

障害のある方が地域で暮らすこと
の課題
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=629 N=462 N=441 N=281 N=210
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害や障害者について県民や企業等

が理解を深めるための啓発活動
29.9% 4 29.2% 5 31.0% 2 27.7% 4 30.0% 3 28.2% 4 30.8% 2 37.2% 1

2
障害者差別や虐待についての相談窓

口の充実
29.2% 5 30.2% 3 28.5% 4 26.7% 5 28.3% 5 32.4% 2 27.6% 5 33.3% 2

3

障害者差別や虐待を未然に防止する

ための支援者等関係者への指導・支

援

31.8% 1 31.3% 1 32.0% 1 30.4% 3 32.3% 2 30.5% 3 36.8% 1 25.6% 5

4 障害者虐待の早期発見と早期対応 30.1% 3 29.6% 4 28.5% 4 31.4% 2 29.3% 4 34.3% 1 30.3% 3 31.0% 3

5
成年後見制度についての相談窓口や

啓発活動の充実
12.8% 6 14.1% 6 14.6% 6 9.9% 6 10.0% 6 14.6% 6 10.3% 6 12.4% 6

6
障害のある人とない人が子どもの時

から共に過ごせる場や機会の充実
30.7% 2 31.3% 1 30.2% 3 34.6% 1 32.7% 1 26.8% 5 28.1% 4 29.5% 4

7 その他 1.6% 7 1.8% 7 2.0% 7 1.0% 7 1.0% 7 2.8% 7 0.5% 7 0.8% 7

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=129N=3,918 N=1,008 N=988 N=382 N=600 N=426

障害のある方の権利擁護について、
行政が特に力を入れるべき取組
［２つ以内で複数回答］

N=370

（３）障害のある方の権利擁護について、行政が特に力を入れるべき取組 

問24 あなたは、障害のある方の権利擁護（差別や虐待の防止など）について、行政はどのような

ことに特に力を入れるべきだと考えますか。（○は２つまで）

[２つ以内で複数回答] 

【地域別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。

番号 項目

1
障害や障害者について県民や企業等が理解を深める

ための啓発活動

2 障害者差別や虐待についての相談窓口の充実

3
障害者差別や虐待を未然に防止するための支援者等

関係者への指導・支援

4 障害者虐待の早期発見と早期対応

5 成年後見制度についての相談窓口や啓発活動の充実

6
障害のある人とない人が子どもの時から共に過ごせ

る場や機会の充実

7 その他

不明・無回答

29.9%

29.2%

31.8%

30.1%

12.8%

30.7%

1.6%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

N=3,918
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【性別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害や障害者について県民や企業等

が理解を深めるための啓発活動
29.9% 4 32.2% 2 27.9% 5

2
障害者差別や虐待についての相談窓

口の充実
29.2% 5 29.5% 4 29.0% 4

3

障害者差別や虐待を未然に防止する

ための支援者等関係者への指導・支

援

31.8% 1 32.3% 1 31.6% 2

4 障害者虐待の早期発見と早期対応 30.1% 3 29.8% 3 30.6% 3

5
成年後見制度についての相談窓口や

啓発活動の充実
12.8% 6 11.9% 6 13.7% 6

6
障害のある人とない人が子どもの時

から共に過ごせる場や機会の充実
30.7% 2 27.6% 5 33.7% 1

7 その他 1.6% 7 1.8% 7 1.1% 7

障害のある方の権利擁護について、
行政が特に力を入れるべき取組
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,918 N=1,825 N=2,025
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害や障害者について県民や企業等

が理解を深めるための啓発活動
29.9% 4 26.9% 4 27.1% 4 27.4% 5 29.2% 3 31.9% 3

2
障害者差別や虐待についての相談窓

口の充実
29.2% 5 26.9% 4 27.9% 3 31.1% 4 28.1% 4 34.8% 2

3

障害者差別や虐待を未然に防止する

ための支援者等関係者への指導・支

援

31.8% 1 29.3% 2 34.4% 1 32.0% 3 34.9% 2 27.1% 5

4 障害者虐待の早期発見と早期対応 30.1% 3 35.1% 1 25.8% 5 32.9% 2 26.0% 5 29.0% 4

5
成年後見制度についての相談窓口や

啓発活動の充実
12.8% 6 13.8% 6 13.2% 6 15.6% 6 12.8% 6 10.5% 6

6
障害のある人とない人が子どもの時

から共に過ごせる場や機会の充実
30.7% 2 28.1% 3 32.0% 2 34.7% 1 43.1% 1 39.5% 1

7 その他 1.6% 7 1.3% 7 0.9% 7 0.9% 7 1.4% 7 1.0% 7

障害のある方の権利擁護について、
行政が特に力を入れるべき取組
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=629 N=462 N=441 N=281 N=210

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害や障害者について県民や企業等

が理解を深めるための啓発活動
29.9% 4 27.2% 4 36.4% 1 32.5% 3 34.2% 2 32.5% 4

2
障害者差別や虐待についての相談窓

口の充実
29.2% 5 27.4% 3 25.5% 5 34.0% 2 30.4% 4 33.0% 3

3

障害者差別や虐待を未然に防止する

ための支援者等関係者への指導・支

援

31.8% 1 33.3% 1 28.7% 2 34.5% 1 30.8% 3 35.4% 2

4 障害者虐待の早期発見と早期対応 30.1% 3 29.9% 2 28.7% 2 29.1% 4 34.6% 1 26.7% 5

5
成年後見制度についての相談窓口や

啓発活動の充実
12.8% 6 10.8% 6 11.2% 6 13.4% 6 11.4% 6 13.6% 6

6
障害のある人とない人が子どもの時

から共に過ごせる場や機会の充実
30.7% 2 24.2% 5 27.3% 4 28.9% 5 25.9% 5 36.4% 1

7 その他 1.6% 7 2.8% 7 2.5% 7 1.5% 7 0.8% 7 - -

N=439 N=409 N=263 N=206

障害のある方の権利擁護について、
行政が特に力を入れるべき取組
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=508

【性・年代別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害のある方の避難訓練や自主防災

組織への参加
18.2% 4 17.1% 6 18.0% 4 16.8% 5 18.3% 4 17.8% 4 21.6% 4 23.3% 4

2
障害の特性にあった避難所の確保、

避難所における支援
49.3% 1 48.8% 1 48.4% 1 49.2% 1 53.3% 1 41.8% 2 55.1% 1 49.6% 1

3
地域内での災害時に支援を必要とす

る方の把握
35.4% 2 34.9% 2 41.1% 2 28.8% 3 31.7% 3 34.7% 3 35.7% 2 36.4% 2

4
障害のある方が必要とする物資の備

蓄
15.6% 6 18.1% 5 14.6% 6 17.8% 4 15.7% 5 12.7% 6 12.4% 6 17.8% 5

5
災害時における障害のある方の避難

体制の整備
34.5% 3 33.5% 3 33.0% 3 37.2% 2 33.3% 2 42.3% 1 33.5% 3 27.1% 3

6
障害に配慮した、災害時における情

報提供の充実
16.2% 5 18.3% 4 15.2% 5 16.8% 5 13.7% 6 15.5% 5 17.3% 5 15.5% 6

7 その他 1.0% 7 1.2% 7 0.6% 7 1.0% 7 0.7% 7 2.3% 7 0.5% 7 - -

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=129N=3,918 N=1,008 N=988 N=382 N=600 N=426

障害のある方の防災対策
［２つ以内で複数回答］

N=370

（４）障害のある方の防災対策 

問25 東日本大震災や熊本地震、能登半島地震のような災害に備えるため、障害のある方の防災

対策として何が必要だと考えますか。（○は２つまで）

[２つ以内で複数回答] 

【地域別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。

番号 項目

1 障害のある方の避難訓練や自主防災組織への参加

2
障害の特性にあった避難所の確保、避難所における

支援

3 地域内での災害時に支援を必要とする方の把握

4 障害のある方が必要とする物資の備蓄

5 災害時における障害のある方の避難体制の整備

6 障害に配慮した、災害時における情報提供の充実

7 その他

不明・無回答

18.2%

49.3%

35.4%

15.6%

34.5%

16.2%

1.0%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

N=3,918
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【性別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害のある方の避難訓練や自主防災

組織への参加
18.2% 4 18.5% 4 17.9% 5

2
障害の特性にあった避難所の確保、

避難所における支援
49.3% 1 46.1% 1 52.2% 1

3
地域内での災害時に支援を必要とす

る方の把握
35.4% 2 37.1% 2 34.4% 2

4
障害のある方が必要とする物資の備

蓄
15.6% 6 15.7% 5 15.6% 6

5
災害時における障害のある方の避難

体制の整備
34.5% 3 35.8% 3 33.2% 3

6
障害に配慮した、災害時における情

報提供の充実
16.2% 5 13.5% 6 18.8% 4

7 その他 1.0% 7 1.3% 7 0.6% 7

障害のある方の防災対策
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,918 N=1,825 N=2,025



125

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害のある方の避難訓練や自主防災

組織への参加
18.2% 4 24.6% 4 18.9% 4 15.9% 4 13.7% 4 13.6% 5

2
障害の特性にあった避難所の確保、

避難所における支援
49.3% 1 39.8% 1 46.5% 1 55.3% 1 44.9% 2 44.7% 3

3
地域内での災害時に支援を必要とす

る方の把握
35.4% 2 25.8% 3 36.0% 2 34.7% 3 53.6% 1 51.0% 1

4
障害のある方が必要とする物資の備

蓄
15.6% 6 20.1% 5 16.9% 5 14.9% 6 13.3% 5 6.8% 6

5
災害時における障害のある方の避難

体制の整備
34.5% 3 27.8% 2 30.5% 3 40.6% 2 44.5% 3 46.1% 2

6
障害に配慮した、災害時における情

報提供の充実
16.2% 5 15.0% 6 10.5% 6 15.4% 5 9.1% 6 18.0% 4

7 その他 1.0% 7 1.6% 7 1.8% 7 1.0% 7 0.8% 7 1.0% 7

N=439 N=409 N=263 N=206

障害のある方の防災対策
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=508

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
障害のある方の避難訓練や自主防災

組織への参加
18.2% 4 19.9% 4 22.1% 4 15.0% 6 13.9% 5 14.8% 5

2
障害の特性にあった避難所の確保、

避難所における支援
49.3% 1 44.2% 1 56.9% 1 56.2% 1 56.6% 1 51.4% 1

3
地域内での災害時に支援を必要とす

る方の把握
35.4% 2 31.3% 3 34.0% 2 37.9% 2 33.1% 3 39.0% 2

4
障害のある方が必要とする物資の備

蓄
15.6% 6 17.3% 5 16.7% 5 15.9% 5 12.1% 6 11.9% 6

5
災害時における障害のある方の避難

体制の整備
34.5% 3 31.5% 2 31.8% 3 32.7% 3 37.7% 2 36.7% 3

6
障害に配慮した、災害時における情

報提供の充実
16.2% 5 17.0% 6 13.0% 6 23.4% 4 22.4% 4 22.4% 4

7 その他 1.0% 7 0.3% 7 0.9% 7 0.9% 7 - - 1.0% 7

障害のある方の防災対策
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=629 N=462 N=441 N=281 N=210

【性・年代別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。
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（５）共生社会の実現に向けて必要な取組 

問26 国スポ・障スポの開催を契機としつつ、障害のある人もない人も、住み慣れた地域で誰もが

暮らしやすい共生社会の実現に向けて、どのような取組が必要だと考えますか。（○は２つまで）

[２つ以内で複数回答] 

番号 項目

1
地域で生活するためのグループホーム整備など住まい

の確保

2
障害のある方がいつでも安心して相談できる仕組みづ

くり

3
ショートステイやホームヘルプなど在宅福祉サービス

の充実

4 障害のある人に関わる保健・医療施策の推進

5 障害の有無に関わらず共に学ぶ教育環境の充実

6 障害のある方の働く場の拡充

7 障害者スポーツ・文化活動の振興

8
障害のある方の意思疎通支援や情報コミュニケーショ

ン手段の充実

9
誰にとっても暮らしやすいバリアフリー化やユニバー

サルデザインの推進

10 防災対策の充実

11 障害のある方に対する県民の理解の促進

12 障害のある方の権利擁護の推進

13 福祉に関わる人材の養成・確保

14 その他

不明・無回答

18.1%

27.1%

20.9%

12.2%

12.4%

22.6%

2.6%

7.2%

16.1%

5.9%

10.2%

1.7%

15.8%

0.5%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

N=3,918
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
地域で生活するためのグループホー

ム整備など住まいの確保
18.1% 4 20.2% 4 16.4% 5 15.2% 5 18.0% 4 19.7% 3 16.8% 5 23.3% 2

2
障害のある方がいつでも安心して相

談できる仕組みづくり
27.1% 1 27.0% 1 26.3% 1 31.4% 1 25.7% 2 25.8% 1 29.7% 1 25.6% 1

3
ショートステイやホームヘルプなど

在宅福祉サービスの充実
20.9% 3 21.4% 3 19.8% 3 19.4% 3 19.7% 3 23.9% 2 21.6% 3 22.5% 3

4
障害のある人に関わる保健・医療施

策の推進
12.2% 8 11.3% 8 11.9% 8 11.0% 8 14.0% 5 8.0% 10 17.3% 4 16.3% 5

5
障害の有無に関わらず共に学ぶ教育

環境の充実
12.4% 7 12.5% 7 12.6% 7 14.7% 6 12.3% 7 11.7% 7 11.4% 8 8.5% 9

6 障害のある方の働く場の拡充 22.6% 2 23.0% 2 22.5% 2 20.4% 2 26.7% 1 19.2% 4 23.8% 2 17.8% 4

7 障害者スポーツ・文化活動の振興 2.6% 12 3.6% 12 3.0% 12 3.1% 12 1.0% 13 1.4% 13 2.2% 12 3.9% 12

8
障害のある方の意思疎通支援や情報

コミュニケーション手段の充実
7.2% 10 5.2% 11 7.5% 10 8.4% 10 7.3% 11 9.4% 8 7.6% 10 8.5% 9

9

誰にとっても暮らしやすいバリアフ

リー化やユニバーサルデザインの推

進

16.1% 5 13.9% 6 19.8% 3 17.3% 4 13.3% 6 18.3% 6 13.5% 7 13.2% 6

10 防災対策の充実 5.9% 11 6.0% 10 4.9% 11 4.7% 11 8.0% 10 6.6% 11 5.4% 11 6.2% 11

11
障害のある方に対する県民の理解の

促進
10.2% 9 10.5% 9 10.3% 9 9.9% 9 11.0% 9 8.5% 9 8.6% 9 12.4% 8

12 障害のある方の権利擁護の推進 1.7% 13 1.8% 13 1.2% 13 1.6% 13 3.0% 12 1.9% 12 1.1% 13 0.8% 13

13 福祉に関わる人材の養成・確保 15.8% 6 18.3% 5 15.6% 6 14.7% 6 12.0% 8 19.2% 4 14.6% 6 13.2% 6

14 その他 0.5% 14 0.6% 14 0.6% 14 - - 0.3% 14 1.4% 13 - - - -

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=129N=3,918 N=1,008 N=988 N=382 N=600 N=426

共生社会の実現に向けて必要な取組
［２つ以内で複数回答］

N=370

【地域別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
地域で生活するためのグループホー

ム整備など住まいの確保
18.1% 4 16.7% 4 19.5% 4

2
障害のある方がいつでも安心して相

談できる仕組みづくり
27.1% 1 31.0% 1 23.6% 2

3
ショートステイやホームヘルプなど

在宅福祉サービスの充実
20.9% 3 16.7% 3 25.0% 1

4
障害のある人に関わる保健・医療施

策の推進
12.2% 8 14.4% 5 10.3% 8

5
障害の有無に関わらず共に学ぶ教育

環境の充実
12.4% 7 13.9% 6 11.0% 7

6 障害のある方の働く場の拡充 22.6% 2 23.6% 2 22.1% 3

7 障害者スポーツ・文化活動の振興 2.6% 12 3.9% 12 1.5% 13

8
障害のある方の意思疎通支援や情報

コミュニケーション手段の充実
7.2% 10 7.5% 10 6.9% 10

9

誰にとっても暮らしやすいバリアフ

リー化やユニバーサルデザインの推

進

16.1% 5 13.3% 7 18.7% 5

10 防災対策の充実 5.9% 11 5.5% 11 6.3% 11

11
障害のある方に対する県民の理解の

促進
10.2% 9 11.5% 9 9.2% 9

12 障害のある方の権利擁護の推進 1.7% 13 1.4% 13 1.9% 12

13 福祉に関わる人材の養成・確保 15.8% 6 13.0% 8 18.4% 6

14 その他 0.5% 14 0.5% 14 0.4% 14

共生社会の実現に向けて必要な取組
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,918 N=1,825 N=2,025

【性別】 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
地域で生活するためのグループホー

ム整備など住まいの確保
18.1% 4 16.5% 4 21.9% 3 19.1% 4 10.6% 9 8.7% 10

2
障害のある方がいつでも安心して相

談できる仕組みづくり
27.1% 1 25.0% 1 29.8% 1 33.7% 1 31.6% 1 42.2% 1

3
ショートステイやホームヘルプなど

在宅福祉サービスの充実
20.9% 3 15.7% 5 16.2% 4 20.5% 3 17.1% 4 12.1% 8

4
障害のある人に関わる保健・医療施

策の推進
12.2% 8 14.4% 6 10.9% 6 16.9% 5 14.4% 6 16.5% 5

5
障害の有無に関わらず共に学ぶ教育

環境の充実
12.4% 7 13.8% 7 14.1% 5 11.0% 8 17.5% 3 14.6% 6

6 障害のある方の働く場の拡充 22.6% 2 21.1% 2 24.4% 2 24.2% 2 27.4% 2 21.8% 2

7 障害者スポーツ・文化活動の振興 2.6% 12 5.3% 11 5.0% 12 1.5% 13 2.3% 12 4.9% 12

8
障害のある方の意思疎通支援や情報

コミュニケーション手段の充実
7.2% 10 5.5% 10 5.9% 10 11.5% 7 4.9% 11 10.7% 9

9

誰にとっても暮らしやすいバリアフ

リー化やユニバーサルデザインの推

進

16.1% 5 17.5% 3 10.0% 8 10.8% 9 14.8% 5 13.1% 7

10 防災対策の充実 5.9% 11 4.3% 12 5.5% 11 5.9% 11 6.8% 10 6.3% 11

11
障害のある方に対する県民の理解の

促進
10.2% 9 10.6% 8 9.8% 9 10.8% 9 12.2% 8 18.0% 4

12 障害のある方の権利擁護の推進 1.7% 13 0.4% 13 1.8% 13 2.4% 12 0.8% 14 1.9% 13

13 福祉に関わる人材の養成・確保 15.8% 6 10.2% 9 10.9% 6 15.2% 6 14.4% 6 18.4% 3

14 その他 0.5% 14 - - 0.9% 14 0.5% 14 1.5% 13 - -

N=439 N=409 N=263 N=206

共生社会の実現に向けて必要な取組
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=508

【性・年代別】 

（男性） 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
地域で生活するためのグループホー

ム整備など住まいの確保
18.1% 4 16.5% 4 19.9% 4 21.8% 4 18.5% 5 23.8% 2

2
障害のある方がいつでも安心して相

談できる仕組みづくり
27.1% 1 15.6% 5 22.5% 3 27.9% 1 28.1% 1 34.8% 1

3
ショートステイやホームヘルプなど

在宅福祉サービスの充実
20.9% 3 23.4% 2 29.2% 1 24.3% 2 25.6% 2 21.4% 4

4
障害のある人に関わる保健・医療施

策の推進
12.2% 8 10.8% 7 9.1% 8 12.7% 7 9.6% 9 7.6% 9

5
障害の有無に関わらず共に学ぶ教育

環境の充実
12.4% 7 9.4% 8 16.5% 5 7.3% 10 10.0% 8 12.9% 7

6 障害のある方の働く場の拡充 22.6% 2 21.1% 3 25.1% 2 20.6% 5 21.0% 4 21.9% 3

7 障害者スポーツ・文化活動の振興 2.6% 12 1.3% 13 0.9% 13 1.4% 13 2.1% 13 2.9% 12

8
障害のある方の意思疎通支援や情報

コミュニケーション手段の充実
7.2% 10 5.9% 11 6.9% 10 8.6% 9 8.5% 10 3.8% 11

9

誰にとっても暮らしやすいバリアフ

リー化やユニバーサルデザインの推

進

16.1% 5 24.5% 1 16.2% 6 17.2% 6 14.9% 6 14.8% 6

10 防災対策の充実 5.9% 11 8.6% 9 4.5% 11 5.7% 11 4.6% 11 6.7% 10

11
障害のある方に対する県民の理解の

促進
10.2% 9 7.9% 10 8.7% 9 11.1% 8 10.3% 7 8.6% 8

12 障害のある方の権利擁護の推進 1.7% 13 1.7% 12 0.4% 14 3.2% 12 2.8% 12 1.9% 13

13 福祉に関わる人材の養成・確保 15.8% 6 13.8% 6 16.2% 6 22.7% 3 24.6% 3 19.0% 5

14 その他 0.5% 14 - - 1.3% 12 0.5% 14 - - - -

共生社会の実現に向けて必要な取組
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,918 N=629 N=462 N=441 N=281 N=210

 （女性） 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。
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